
Lidem slibují důchod v 65 letech. Juchelka ale připustil, že změna nemusí
vydržet
Jako politický ping-pong se jeví posouvání hranice věku pro zákonný odchod do důchodu. Ještě ani není známo, kdy
bude sněmovna rozhodovat o snížení stropu na 65 let, jak slíbila svým voličům, ale ministr práce a sociálních věcí Aleš
Juchelka už teď připouští, že pokud je u moci vystřídá současná opozice, tuto novinku zase změní.

Premiér Andrej Babiš a ministr Aleš Juchelka.

Sledovat v Google Zprávách

Václav Lang  12.6.2026

Je to jeden z těch klíčových návrhů, na kterém mezi politickou reprezentací panuje nejmenší shoda. Hnutí ANO šlo do voleb s jasným slibem: hranici
pro odchod do důchodu snížíme z „Fialových“ 67 let zpátky na 65 let. A tak to stojí nakonec i v programovém prohlášení vlády.
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Více než půl roku od ustanovení vlády však tato změna budí více otázek, než nabízí odpovědí. Předně: samotná koalice začátkem roku na poslední
chvíli tuto zásadní změnu vyňala z legislativních plánů pro příští rok. A tak zatím není pevně dané, kdy k tomu dojde.

Ministr práce ujišťuje, že změna nastane, a to v rámci druhé vlny legislativních změn, které bude vláda projednávat příští rok. Jenže tím jistoty de
facto končí. Z vyjádření opozice totiž zatím plyne, že toto bude zákon, který nenechají projít bez boje.

Nejen oni, ale i zástupci zaměstnavatelů argumentují propočty samotné vlády, tedy že výdaje na podobný krok by do roku 2050 ročně vzrostly z 2,2
miliardy korun na téměř 129 miliard.

Juchelka: Pokud se dostanou k moci, tak to zrušit můžou

„Těch 65 let, na tom je asi nejmenší shoda, na tom se asi opravdu sekneme,“ uznal ministr Juchelka v rozhovoru pro pořad Blesku Hráči. U řady
ostatních zákonů prý mění jen parametry. „V poslední vlně (důchodových změn vlády Petra Fialy – pozn. red.) to bylo třeba 12 různých věcí, s drtivou
většinou já žádný problém nemám,“ prohlásil.

Nicméně připustil, že i když se stávající vládě podaří sporný zákon o snížení hranice pro odchod do důchodu prosadit, nebude mít dlouhého
trvání. „Já si myslím, že 65 let, samozřejmě, s tím oni bytostně nesouhlasí. Takže tam třeba, pokud se někdy dostanou k moci do budoucna, tak to
třeba zrušit můžou,“ uvedl.

Právě to, že vláda údajně nepomýšlí na důsledky takového rozhodnutí pro příští generace, je argument, který zaznívá z řad kritiků, například zástupců
zaměstnavatelů. I kdyby snížení věku odchodu do důchodu příští rok proběhlo, změny se začnou promítat až od roku 2030. Tedy v době, kdy už bude
probíhat řádné volební období nové vlády.

„Možná proto, řekněme, ta priorita toho vědět, kde se na to vezme, je menší,“ glosoval to nedávno v rozhovoru pro České důchody Jiří Horecký, člen
tripartity a prezident Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR.
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Podle něj totiž vláda sama neví, kde vzít peníze na rozsáhlé výdaje, které by takový krok přinesl, a tak se snaží schvalování oddalovat. „My
samozřejmě říkáme, že to nechceme vůbec, protože dopady v roce 2060 jsou až nějakých 190 miliard. Nevidíme, kde se z veřejných rozpočtů na to
vezmou peníze. Zdraží to dluhovou službu, sníží hodnocení České republiky,“ uvedl Horecký po vyhroceném květnovém jednání tripartity.

Ministr Aleš Juchelka řeší důchodový věk.

Kdy půjdu do důchodu: Přehled ročníků a nová kalkulačka ukáže, kolik dnů mi
přesně zbývá
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Vracíme jistotu jako před Fialou

Ministr Juchelka argumentuje tím, že nižším zastropováním naopak vrací občanům jistotu, kterou jim vzala předchozí vláda. „Já si myslím, že opravdu
lidi byli zmateni. Tím, co se odehrálo u minulé vlády, a v tuto chvíli my to zase vracíme tak, jak to tady vždycky bylo a probíhalo,“ řekl.

Snížení věku odchodu do důchodů má podle něj svou logiku, navíc vláda hodlá zavádět také motivační opatření pro lidi, kteří se rozhodnou dále
pracovat navzdory důchodovému věku.
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